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INTRODUCTION

� Sondage effectué par l’Institut EMRHOD Consulting sous la Direction de 
Nébil BELAAM

� Le présent sondage a été financé intégralement par EMRHOD Consulting, 
indépendamment de tout media et de toute formation politique. Nous le 
mettons gratuitement à disposition des medias. Les medias sont libres de 
publier tout ou partie de ces résultats, sans restriction aucune, pour autant publier tout ou partie de ces résultats, sans restriction aucune, pour autant 
qu’ils mentionnent clairement EMRHOD Consulting en tant que source.

� Affiliation d’EMRHOD Consulting :
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INTRODUCTION  &  MÉTHODOLOGIE

Le Baromètre Politique d’EMRHOD est une enquête quantitative réalisée
chaque mois depuis la révolution du 14 Janvier 2011 auprès d’un échantillon
représentatif de la population Tunisienne en âge de voter (18 ans et plus).

Cette enquête a été réalisée entre le 22 et le 30 Décembre 2013 auprès d’un
échantillon représentatif de la population Tunisienne en âge de voter (18 ans
et plus).
échantillon représentatif de la population Tunisienne en âge de voter (18 ans
et plus).

Pour cette nouvelle vague, EMRHOD a interrogé 1006 personnes, par
téléphone dans 24 Gouvernorats (zones urbaines et rurales).



1. STRUCTURE DE L’ÉCHANTILLON



STRUCTURE DE L’ÉCHANTILLON

Répartition de l’échantillon à travers les Gouvernorats
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STRUCTURE DE L’ÉCHANTILLON

Répartition des tranches d’âges (en %) Répartition selon le niveau de scolarité(en%)
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INDICE DE L’ESPOIR

Cet indice est issu d’une étude qui a été réalisée par le réseau WIN-
Gallup International dans 64 pays à travers le monde .

En Tunisie, le terrain de l’enquête a été réalisé par l’Institut
EMRHOD Consulting durant les mois de Novembre et décembre
2013.

Chaque pays a été traité comme un univers indépendant,
l’échantillon interviewé dans chaque pays est représentatif de sa

population adulte.



QUESTION :  EN CE QUI VOUS CONCERNE, DIRIEZ VOUS QUE L’ANNÉE 2014 SERA 
MEILLEURE QUE 2013, PLUS MAUVAISE OU IDENTIQUE?
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L’OPINION DES TUNISIENS À PROPOS DE LA NOMINATION DE MR 
MEHDI JOMAA EN TANT QUE CHEF DE GOUVERNEMENT



QUESTION : DIRIEZ-VOUS QUE LA DÉSIGNATION DE MR  MEHDI  JOMAA, EN TANT QUE PREMIER 
MINISTRE, C’EST PLUTÔT UNE BONNE CHOSE OU PLUTÔT UNE MAUVAISE CHOSE POUR LE 
PAYS ?
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Bonne chose
52%52%52%52%

NSP
38%

Mauvaise 
chose
10%



52%

COMPARATIF  DE  L’ACCUEIL DES  TROIS CHEFS
DE GOUVERNEMENT

Pourcentage de ceux qui trouvent la nomination de Mr…est une bonne chose

Question : Diriez-vous que la désignation de Mr ……, en tant que Premier Ministre, c’est plutôt une 

bonne chose ou plutôt une mauvaise chose pour le pays ?

35%
41%

52%

Hamadi Jebali Ali Laarayedh Mehdi Jomâa

(Novembre 2011) (Février 2013) (Décembre 2013)



ÉVALUATION DU TRAVAIL DU 

PRÉSIDENT  DE  LA  RÉPUBLIQUEPRÉSIDENT  DE  LA  RÉPUBLIQUE



Question : Comment jugez vous le travail de l’actuel Président de la République, vous 

êtes très Satisfait, plutôt satisfait, plutôt insatisfait ou pas du tout satisfait ?
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ÉVALUATION DU TRAVAIL DU 

PRÉSIDENT  DE  L’ANCPRÉSIDENT  DE  L’ANC



Question : Comment jugez vous le travail de Mustapha Ben Jaafar,
vous êtes très satisfait, plutôt satisfait, plutôt insatisfait ou pas du tout 
satisfait ?

50,2 48,1

41,1

29,6
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Période
Mars 
12

Juin 12 Sept 12 Déc 12 Fév- 13 Mars-13 Avril 13 Mai -13 Juin -13 Juill 13 Sept 13 Nov 13 Déc. 13

%  des Tout à 

fait satisfaits 4,3 9,1 3,1 3,2 1,8 2,6 3,9 1,7 3,1 1,4 4,6 4,8 3,4
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2013

29,6
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ÉVALUATION DU TRAVAIL DU 

CHEF  DU  GOUVERNEMENTCHEF  DU  GOUVERNEMENT
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Question : Comment jugez vous le travail de Ali Laarayedh, vous 

êtes Très Satisfait, plutôt satisfait, plutôt insatisfait ou pas du tout satisfait ?

61,4
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41,4 40,4
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% des Satisfaits% des Satisfaits% des Satisfaits% des Satisfaits

Période
Mars 
12

Juin 12 Sept 12 Déc 12 Fév- 13 Mars-13Avril -13 Mai -13 Juin -13 Juil-13 Sept -13 Nov 13 Dec-13

%  des Tout à 

fait satisfaits 11,2 10,9 4,5 5,7 5,8 5,4 5,5 4,9 8 4,3 7,2 7,2 6,7

Décembre 

2013

30,9

35 27,9
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Moyenne annuelle des trois Présidents

23,623,623,623,6 22,722,722,722,7 30,930,930,930,9

Moyenne Satisfaction

23,623,623,623,6 22,722,722,722,7

Moncef Marzouki Mustapha Ben Jaafar Ali Laarayedh



LES INTENTIONS DE VOTE



Intention des votes pour les Partis Politiques (Décembre 2013)Intention des votes pour les Partis Politiques (Décembre 2013)Intention des votes pour les Partis Politiques (Décembre 2013)Intention des votes pour les Partis Politiques (Décembre 2013)

Question :  Pour quel Parti Politique voteriez-vous, si les élections avaient lieu demain?

…en spontané
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En %           Base 1006 répondants

1%

1,4%

1,5%

1,8%

1,8%
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2,0%
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Tayar Al Mahaba

Ettahalif Dimokrati

Ettahrir

Al Joumhouri

CPR

Novembre Decembre

Décembre Novembre 

Aucun 32% 21%

NSP 8% 8%

Refus 2% 1%

TOTAL 42% 30%



Tayar Al Mahaba Ettahlof Dimokrati Al Joumhouri CPR
Ettakattol Al Jabha Echaabia Ennahdha Nida Tounes

Evolution des intentions de vote durant l’année 2013Evolution des intentions de vote durant l’année 2013Evolution des intentions de vote durant l’année 2013Evolution des intentions de vote durant l’année 2013

Nida Tounes

Ennahdha

févr.-13 mars-13 avr.-13 mai-13 juin-13 juil.-13 août-13 sept.-13 oct.-13 nov.-13 déc.-13

Al Jabha Echaabia

Al Joumhouri CPR



LA  POPULARITÉ  DES  PERSONNALITÉS  
POLITIQUESPOLITIQUES



LA POPULARITÉ DES PERSONNALITÉS POLITIQUESLA POPULARITÉ DES PERSONNALITÉS POLITIQUESLA POPULARITÉ DES PERSONNALITÉS POLITIQUESLA POPULARITÉ DES PERSONNALITÉS POLITIQUES
DÉCEMBRE 2013DÉCEMBRE 2013DÉCEMBRE 2013DÉCEMBRE 2013

Question : Pour quelle Personnalité Politique voteriez-vous, si les élections avaient lieu demain?

Personnalités PolitiquesPersonnalités PolitiquesPersonnalités PolitiquesPersonnalités Politiques NovNovNovNov 2013201320132013 Décembre 2013Décembre 2013Décembre 2013Décembre 2013

Beji Caid Essebsi 14,7% 13,3%

Hammadi Jebali 3,9% 4,8%

Kais Saied 2,8% 3,3%

Nov Dec

NSP 54,8% 57,5%
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Hamma Hammami 2% 2,6%

Ali Laarayedh 2,5% 2,5%

Rached Ghannouchi 0,4% 2,1%

Kamel Morjane 0,7% 2%

Moncef Marzouki 1% 1,4%

Mehdi Jomâa - 1,1%

Mohamed Abbou 1,4% 1%

A Nejib Chebbi 1% 1%

…Question spontaneé



INDICE  DE  L’ESPOIR  ÉCONOMIQUEINDICE  DE  L’ESPOIR  ÉCONOMIQUE



QuestionQuestionQuestionQuestion :  :  :  :  Vous pensez que la situation économique du pays est en train de …..?Vous pensez que la situation économique du pays est en train de …..?Vous pensez que la situation économique du pays est en train de …..?Vous pensez que la situation économique du pays est en train de …..?

PERSPECTIVE  ÉCONOMIQUE  DU PAYSPERSPECTIVE  ÉCONOMIQUE  DU PAYSPERSPECTIVE  ÉCONOMIQUE  DU PAYSPERSPECTIVE  ÉCONOMIQUE  DU PAYS
(DÉCEMBRE 2013)(DÉCEMBRE 2013)(DÉCEMBRE 2013)(DÉCEMBRE 2013)
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26Base : 1006 personnes
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INDICE  DE  LA  MENACE  TERRORISTE



Indice de la Menace Terroriste
(Décembre  2013)

QuestionQuestionQuestionQuestion :  :  :  :  Vous pensez que la menace terroriste dans le pays est…Vous pensez que la menace terroriste dans le pays est…Vous pensez que la menace terroriste dans le pays est…Vous pensez que la menace terroriste dans le pays est…

61

64,2

40,4

57,4

Pourcentage de ceux qui pensent que la menace est élevée

28Base : 1006 personnes

53

36

40,4

25,625,625,625,6
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INDICE  DE  LA  LIBERTÉ D’EXPRESSION



Indice de la liberté d’expression
Question  :  D’après vous est ce qu’il y a une liberté d’expression en Tunisie ou non ?Question  :  D’après vous est ce qu’il y a une liberté d’expression en Tunisie ou non ?Question  :  D’après vous est ce qu’il y a une liberté d’expression en Tunisie ou non ?Question  :  D’après vous est ce qu’il y a une liberté d’expression en Tunisie ou non ?

70% 76,10%

62,9%

74,40%

86,40%

Oui Non

30Base : 1006 personnes

17% 21,50%

28,6%

21,80%

11,00%
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Membre d'ESOMAR, EMRHOD Consulting, est un bureau 
d’études de Marché et de Sondage d’Opinion, implanté 
dans la région de l’Afrique du Nord, à travers ses trois 

A  propos de….

dans la région de l’Afrique du Nord, à travers ses trois 
bureaux basés à Tunis, Alger et Casablanca.

Les experts et chargés d’études d’EMRHOD Consulting accompagnent les 
Institutions, organismes et entreprises, dans leur réflexion sur l’analyse et le 

comportement de l’électorat, des marchés, le management, la qualité de service 
et la satisfaction des clients et consommateurs.

www.emrhod.com



Merci!

Téléphone: + 216 71 700 777

Fax : + 216 70 014 210

E-mail: emrhod@gnet.tn


